
Mecanismos textuais: concordância nominal - identificar e relacionar adequadamente (artigos/ pronomes/ 

substantivos/ adjetivos; substantivos/pronomes)  

1 - As cobra, o jacarés e a tigre são incrível.  

 

A  forma correta é: 

a)​ As cobras,o jacarés e a tigre é incrível. 

b)​ As cobras, os jacarés e a tigres é incríveis. 

c)​ As cobras, os jacarés e o tigres são incrível. 

d)​ As cobras, os jacarés e o tigre são incríveis.  

 

2 - Os macaco são engraçado e comilão: comeram todas as banana da jaula.  

A frase acima em que  todas as palavras estão combinando é: 

a)​ Os macacos são engraçados e comilões: comeram todas as bananas da jaula. 

b)​ Os macacos são engraçados e comilões: comeram todas a banana da jaula. 

c)​ Os macaco são engraçado e comilões: comeram todas a bananas das jaula. 

d)​ Os macaco são engraçados e comilão: comeram todas as bananas da jaula. 

 

3 -  “Mas eu quis ficar ali junto com o vovô Zeca, que depois do almoço foi tirar uma soneca. Pra lhe fazer uma 

bela surpresa, fiz no meu quarto uma boa limpeza. E também um desenho, com toda atenção que tinha girafa, 

passarinho e avião”.  

No trecho:  “E também um desenho, com toda atenção que tinha girafa, passarinho e avião”, o plural das 

palavras destacadas está representado pela alternativa: 

a) girafais, passarinhus e aviõis.  

b) girafaeis, passarinhos e aviões. 

c) girafas, passarinhos e avião. 

d) girafas, passarinhos e aviões.  

 



4 - A frase: “Está difícil escolher a cor da casinha do 

Snoopy”, possui:  

a) dois artigos definidos.  

b) dois artigos indefinidos. 

c) um artigo definido. 

d) um artigo indefinido.  

 

 

 

5 - Estava ___ cigarra, saltitante, a cantarolar pelos campos, quando encontrou ___ formiga que passava 

carregando ____imenso grão de trigo.  

Os artigos que completam a frase são: 

a) um, uns e uma. 

b)  o, o e uns.                                  

c) a, uma e um. 

d) as, as e os.  

 

6 - “O bolo já estava pronto, os brigadeiros, as balas e os pirulitos. O papai estava enchendo as bolas e a tia 

Mari estava botando a mesa na sala. Todos almoçaram na cozinha para não atrapalhar as arrumações”. 

O texto apresenta concordância nominal, porque: 

a)​ substantivos e artigos concordam em gênero e número. 

b)​ substantivos  variam em gênero. 

c)​ substantivos e artigos concordam em número. 

d)​ substantivos e artigos concordam em gênero. 

 

7 - “Gabriela menina. Gabriela levada. Ô menina encapetada. Gabriela sapeca(...) Gabriela serelepe”. 

Todas as palavras destacadas   

a)​ acompanham o substantivo. 

b)​ substituem o substantivo. 

c)​ caracterizam o substantivo. 

d)​ dão nomes  aos objetos.  

 



8 - “Havia um imperador que era muito vaidoso. Gostava de aparecer em público sempre exibindo roupas 

novas”. 

A frase: “Havia um imperador que era muito vaidoso”, colocando essa frase no feminino , fica: 

a)​ “Havia uma rainha que era muito vaidoso.”          

b)​ “Havia uma imperatriz que era muito orgulhosa”. 

c)​ “Havia uma princesa que era muito arrogante”.  

d)​ “Havia uma imperatriz que era muito vaidosa”.  

 

9 - “Quando chegou na hora do Jôni  ir embora, convidou um dos primos  para ir com ele. João Ratão ficou com 

um pouquinho de medo, mas, afinal, pensou ele, é bom que o Rateco, que já está bem grandinho, comece a 

conhecer as maravilhas do mundo”. 

Cada um dos pronomes destacados, no texto, refere-se aos  seguintes personagens, respectivamente: 

a)​ Rateco , Jôni e João Ratão. 

b)​ Jôni e João Ratão. 

c)​ João Ratão,  Rateco e Jôni. 

d)​ Jôni e Rateco.  

 

10  - “A menina ficou muito alegre quando ganhou o cachorro de presente. Ela não suspeitava que ia dar 

confusão”.  

O plural da frase “A menina ficou muito alegre quando ganhou o cachorro de presente”  é: 

a)​ “As meninas ficaram muito alegre quando ganharam os cachorros de presente”. 

b)​ “As menina ficaram muito alegre quando ganharam os cachorro de presente”. 

c)​ “As meninas ficaram muito alegres quando ganharam os cachorros de presente”. 

d)​ “As meninas ficaram muito alegre quando ganharam os cachorros de presentes”.  

 

11 - Os pronomes “ele”, no segundo quadrinho,  e “ela”, no quarto quadrinho,  estão substituindo , 

respectivamente, os nomes: 

 



a) do tigre e do menino. 

b) do menino e do quatizinho. 

c) do quatizinho e do tigre. 

d) do quatizinho e da mãe. 


